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Den 29. april 2020 
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1240 København K 

 

 

 

 

 

  

Ministeren for fødevarer, fiskeri og ligestillings besvarelse af spørgsmål nr. S 939 stillet den 21. 

april 2020 af Søren Egge Rasmussen (EL). 

Spørgsmål nr. S 939 

” Vil ministeren tage initiativ til, at der i den kommende bekendtgørelse om slagtekyllinger, som 

skal udarbejdes ud fra den nye dyrevelfærdslov, som fastslår, at »dyr er levende og sansende 

væsener«, at hurtigvoksende kyllinger som Ross 308 udfases hurtigt af den danske 

landbrugsproduktion? ” 

Svar 

Dyrevelfærd er en prioritet for mig, og et område der ligger mig meget på sinde.  

For første gang i mange år, ser vi nu en positiv udvikling, hvor erhvervet selv går i en retning af 

flere langsomt voksende kyllinger. Jeg synes, det vil være et forkert signal ovenpå en god 

udvikling, at begynde at tale om forbud i produktionen, når nu vi kan se, at det statslige 

dyrevelfærdsmærke er med til at skubbe forbrugerne og dermed også producenterne i den rigtige 

retning.  

Et forbud vil heller ikke nødvendigvis medføre bedre dyrevelfærd, hvis det fører til øget indførsel 

og import af kød fra hurtigt voksende kyllinger i stedet for kød produceret i Danmark under 

forhold, vi selv kan kontrollere. 

 

De dyreartsspecifikke bekendtgørelser, der udstedes i forbindelse med den nye dyrevelfærdslovs 

ikrafttræden, skal videreføre gældende regler, herunder reglerne i de artsspecifikke love, der 

ophæves med dyrevelfærdsloven. Dyrevelfærdsloven og de dyreartsspecifikke bekendtgørelser 

indebærer en modernisering og strukturændring af dyrevelfærdslovgivningen, og det har – med 

ganske få undtagelser – ikke været hensigten med loven, da den blev udarbejdet, at 

bekendtgørelserne skal indeholde væsentlige indholdsmæssige ændringer.   

 

Det er derfor ikke min hensigt at indføre et forbud mod produktion af slagtekyllinger af racen 

Ross 308 i den bekendtgørelse om slagtekyllinger, som vil blive udstedt i forbindelse med 

dyrevelfærdslovens1 ikrafttræden, forventeligt den 1. januar 2021.  

 

 

Mogens Jensen / Paolo Drostby 

 

                                                             
1 Lov nr. 133 af 25. februar 2020 om dyrevelfærd (dyrevelfærdsloven) 
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Offentligt


